
Estad́ıstica (M) Trabajo Práctico

Con el fin de determinar cuál seŕıa un mejor suplemento dietario, se realizó una comparación de
la retención de dos tipos de hierro: Fe2+ y Fe3+. Los investigadores dividieron aleatoriamente a 36
ratas en dos grupos de igual número. A un grupo se le suministró en forma oral una concentración
de 1.2 millimolar de Fe2+ y al otro grupo se le suministró la misma concentración de Fe3+. Al cabo
de cierto tiempo se realizó un conteo en cada rata para determinar el porcentaje de hierro retenido.
Estos datos se encuentran en el archivo hierro.txt.

1. Realizar los boxplots y los qq-plots de los porcentajes obtenidos para cada grupo. En base a
estos gráficos, ¿es razonable suponer que cada uno de los conjuntos de datos provienen de una
distribución normal? ¿Por qué?

2. En una segunda etapa, los investigadores transformaron los datos aplicando la función logaritmo
natural a cada una de las observaciones. Repetir el análisis anterior con los datos transformados.
En base a la información obtenida, ¿es raoznable suponer que cada uno de os conjuntos de datos
transformados se distribuyen según una distribución normal? ¿Por qué?

3. Determinar si hay una diferencia significativa entre las medias de ambas poblaciones (las de
los grupos transformado). Para eso, efectuar un test adecuado. Tenga en cuenta, a la hora de
realizar su test, si los grupos tienen o no una varianza que se pueda considerar semejante, eso
puede cambiar su decisión respecto al test a utilizar.
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